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Βουλευτής Ν. Αργολίδας 
ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2022 

ΠΡΟΣ:  

1. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά  

2. Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

 

ΘΕΜΑ : «Εμπαιγμός των παραγωγών Κλημεντίνης της Αργολίδας αλλά και άλλων Νομών της 

χώρας από την κυβέρνηση με την παρακράτηση ποσών της κρατικής ενίσχυσης λόγω 

συμψηφισμού με την επιστρεπτέα προκαταβολή 

Όπως είναι γνωστό με την ΚΥΑ 395/67916/2022, τέθηκε σε λειτουργία  το σύστημα υποβολής 
Αίτησης Άμεσης Επιχορήγησης, με δικαιούχους της έκτακτης κρατικής ενίσχυσης ύψους 70 ευρώ ανά 
στρέμμα, μεταξύ άλλων παραγωγών, και τους παραγωγούς Μανταρινιών ποικιλίας Κλημεντίνη. 
Όμως, σύμφωνα με το σχετικό ΦΕΚ, από το τελικό ύψος της ενίσχυσης κάθε παραγωγού αφαιρείται 
το άθροισμα των μη επιστρεπτέων ποσών που έχει λάβει ως επιστρεπτέα προκαταβολή ο δικαιούχος 
παραγωγός.  

Έτσι, όσοι παραγωγοί κατάφεραν εν τέλει να θεωρηθούν δικαιούχοι της σχετικής κρατικής 
ενίσχυσης, έκπληκτοι διαπίστωσαν ότι τους πιστώθηκαν, πολύ λιγότερα ή και καθόλου, χρήματα 
στους λογαριασμούς τους, και αυτό διότι υπήρξε αυτόματος συμψηφισμός με την επιστρεπτέα 
προκαταβολή που έλαβαν το προηγούμενο διάστημα. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στην ΚΥΑ για την εν λόγω κρατική ενίσχυση αδίκως δεν 
συμπεριελήφθησαν παραγωγοί άλλων προϊόντων εσπεριδοειδών (πορτοκάλια, λεμόνια, άλλες 
ποικιλίες μανταρινιών κ.λπ). Επίσης, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι υπάρχουν πολλοί παραγωγοί, οι 
οποίοι έλαβαν την ενίσχυση της επιστρεπτέας προκαταβολής για άλλες παράλληλες δραστηριότητες. 

Επιπλέον, υπάρχουν περιπτώσεις παραγωγών που αποκλείστηκαν από την κρατική ενίσχυση 
λόγω του κωδικού με τον οποίο δήλωσαν την παραγωγή κλημεντίνης. Ειδικότερα, στη σχετική 
απόφαση δεν προσδιορίστηκαν οι κωδικοί φυτικού κεφαλαίου που περιλαμβάνονται στα 
παραμετρικά αρχεία της ενιαίας δήλωσης καλλιέργειας που αφορούν στην καλλιέργεια της ποικιλίας 
κλημεντίνης, όπως αυτή δηλώθηκε από τους παραγωγούς το έτος 2020.  Αποτέλεσμα του γεγονότος 
αυτού, ήταν να μην είναι επιλέξιμος προς ενίσχυση ο κωδικός 8174 Μανταρινιές, που περιλαμβάνει 
την ποικιλία κλημεντίνη και δηλώθηκε από τους παραγωγούς το 2020, καθώς και όλα τα 
προηγούμενα χρόνια, ακόμη και όταν δεν υπήρχε ο διαχωρισμός της ποικιλίας κλημεντίνης. Οι 
παραγωγοί, δηλαδή, δηλώνοντας στην αίτησή τους τόσα χρόνια τον κωδικό 8174, συμπεριλάμβαναν 
αποκλειστικά την ποικιλία κλημεντίνη.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6350

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/7/2022



 

Το γεγονός αυτό ενισχύεται από τα πορίσματα του ΕΛΓΑ, τα οποία όποτε συντάσσονταν, 
περιέγραφαν τον παραπάνω κωδικό ως ποικιλία κλημεντίνη.  

Κύριοι Υπουργοί, 
Ο αγροτικός κόσμος της χώρας βρίσκεται πλέον στα όρια της εξαθλίωσης και οι οικονομικές 

δυσκολίες που αντιμετωπίζει είναι τεράστιες και δεν του επιτρέπουν πια να επιβιώσει. Συνεπώς είναι 
επιεικώς απαράδεκτο μέσα σε αυτή την κατάσταση η κυβέρνηση να εμπαίζει τους αγρότες 
υποσχόμενη ποσά ενίσχυσης τα οποία στο τέλος μόνο ως ψίχουλα μπορούν να χαρακτηριστούν, 
αφού το μόνο που την ενδιαφέρει είναι να  τακτοποιήσει τις δικές της λογιστικές εκκρεμότητες, αντί 
να δώσει πραγματικό χρήμα στους παραγωγούς που το έχουν ανάγκη.  

Επειδή, ο Πρωτογενής Τομέας έχει την άμεση ανάγκη της στήριξης της Πολιτείας και ιδιαίτερα 
της Κυβέρνησης, 

Επειδή ο συμψηφισμός αυτός είναι άδικος και επιβαρύνει την ήδη τραγική κατάσταση που 
βιώνουν οι παραγωγοί κλημεντίνης. 

Επειδή ο κόσμος της παραγωγής έχει πλέον εξαντλήσει κάθε όριο αντοχής και βιωσιμότητας  και 
δεν μπορεί να εργασθεί με αξιοπρέπεια, για να στηρίξει τόσο την παραγωγή του όσο και τις 
οικογένειές του, 
 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 
 

1. Είναι στις προθέσεις σας να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να αρθεί ο 
συμψηφισμός, να αποδεσμευθούν τα ποσά που παρακρατήθηκαν και να καταβληθούν 
ολόκληρα τα χρήματα στους δικαιούχους παραγωγούς της ποικιλίας κλημεντίνης; 

2. Σκοπεύετε να προβείτε σε συμπληρωματική διαδικασία υποβολής αιτήσεων, η οποία 
θα συμπεριλαμβάνει και τον κωδικό 8174 Μανταρινιές, κάτι που θα δικαιώσει 
δεκάδες παραγωγούς που σήμερα αδικούνται και δικαίως διαμαρτύρονται; 

3. Είναι στις προθέσεις σας η ενίσχυση λόγω απώλειας εισοδήματος, για τους 
παραγωγούς και άλλων εσπεριδοειδών (πορτοκάλια, άλλες ποικιλίες μανταρινιών, 
λεμόνια); 
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